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【調査目的】 クレジットカードの安全性に対する消費者の意識、ＩＣクレジットカードの知識を把握するため

【調査対象】 20歳～69歳の男女（クレジットカード保有者のみ）

【調査地域】 全国

【調査方法】 インターネット調査

【抽出方法】 弊社インターネットモニターより性・年代ごとに無作為抽出

各性・年代のサンプル数が均等になるようにサンプルを割り当てた

＜回収サンプルの内訳＞

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳

男性 55 58 68 77 84

女性 53 58 62 81 88

注）実際の集計にあたっては、上記の各性・年代のサンプル数が均等になるように、
　　ウエイト付け集計を行った。

【サンプル数】 設定　1700サンプル

回収　684サンプル　（回収率　40.2％）

【調査時期】 2005年７月21日(木)～７月28日(木)

【調査主体】 日本クレジットカード協会

【調査実施機関】 株式会社日経リサーチ

調査概要
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Ⅰ．回答者属性 １．クレジットカードの所有状況、利用状況①

　　　　　　　　　　　　　　Ｑ２．あなたは現在クレジットカードを合計で何枚持っていますか。（ひとつだけ）

　Ｑ３．最近一年間で、あなたはどのくらいの頻度で 　　Ｑ４．（Ｑ３で「利用した」と回答した方へ）
　　　　クレジットカードを利用しましたか。（ひとつだけ） 　　　　　最近一年間で、あなたは月平均いくらぐらい

　　　　　クレジットカードを利用しましたか。（ひとつだけ）

平均　3.4枚

平均　45,424.6円

１枚

17.2%

２枚

24.2%

３～４枚

37.7%

５～７枚

16.4%

８枚以上

4.3%

無回答

0.2%

 

0.0%

週２回

以上

14.6%

週１回

程度

19.2%

月に

２～３回

程度

28.4%

月に１回

程度

18.8%

２～３ヶ月に

１回程度

6.8%

半年に１回

程度

4.6%

１年に１回

程度

3.4%

全く利用

しなかった

3.9%

無回答

0.4%

（N=684）

１万円

未満

17.3%

１万円～

３万円未

満

30.0%
３万円～

５万円

未満

18.2%

５万円～

10万円

未満

16.1%

10万円

以上

15.8%

ほとんど

利用して

いない

2.1%

無回答

0.4%

（n=655）

（N=684）

- 9 -



Ⅰ．回答者属性 ２．クレジットカードの利用状況②

　Ｑ５．（Ｑ３で「利用した」と回答した方へ） 　　Ｑ８．あなたはクレジットカードの暗証番号を
　　　　最近一年間で、あなたはどのくらいの頻度で 　　覚えていますか。（ひとつだけ）
　　　　キャッシング機能を利用しましたか。（ひとつだけ）

月に１回

以上

6.0%

２～３ヶ月に

１回程度

5.3%
半年に１回

程度

5.0%

１年に

１回程度

4.7%

全く利用

しなかった

77.8%

無回答

1.0%

（n=655） （N=684）

確かに

覚えている

69.5%

自信はない

が、何となく

分かると思

う

18.3%

分から

ない

11.8%

無回答

0.4%
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Ⅱ．クレジットカードの安全性への意識 １．クレジットカードの利便性、安全性への不満

Ｑ９．あなたは、クレジットカードの利便性、安全性に関する以下の点について、どの程度不満に思いますか。
（それぞれひとつずつ）

非常に不満

68.6 

61.0 

62.9 

33.9 

8.4 

7.7 

やや不満

26.6 

34.2 

29.5 

50.5 

38.6 

25.0 

特に不満

ではない

4.2 

4.5 

7.2 

14.9 

51.8 

66.8 

無回答

0.5 

0.3 

0.4 

0.7 

1.2 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サインさえまねれば

盗んだカードでも使えてしまう

カードの情報がどこかで

盗まれていないか不安

端末での処理のために、

カードを見えないところに

持っていかれる

サインでの本人確認が

きちんとされているか分からな

い

利用する際、

処理に時間がかかる

サインが面倒である

クレジットカードの利便性、安全性の不満点についてたずねた。
「非常に不満」との回答が最も多かったのは『サインさえまねれば盗んだカードでも使えてしまう』（69％）で、約７

割を占める。次いで『端末での処理のために、カードを見えないところに持っていかれる』（63％）、『カードの情報が
どこかで盗まれていないか不安』（61％）の順。これら上位３項目は、「やや不満」まで含めると９割以上にのぼる。
一方、不満度が低かったのは『サインが面倒である』で、７割近くが特に不満ではないと回答している。

（N=684）
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Ⅱ．クレジットカードの安全性への意識 ２．売上票について

Ｑ15．あなたは最近、売上票（お客様控え）に記載されるクレジットカードの番号が
一部省略されるようになってきたことをご存知ですか。（ひとつだけ）

Ｑ16．あなたは、売上票（お客様控え）のカード番号が省略されていることについてどう思いますか。
（ひとつだけ）

知っている

53.6%

知らない

46.2%

無回答

0.2%

売上票（お客様控え）に記載されるクレジットカードの番号が一部省略されるようになってきたことを
「知っている」人は、54％と全体の半数を超える。

また、カード番号を省略することについては、「よいと思う」と回答した人が圧倒的で約９割にのぼる。

よいと思う

89.1%

よくない

と思う

10.6%

無回答

0.3%

（N=684）

（N=684）
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて １．ＩＣクレジットカードの認知

Ｑ11．あなたは、「ＩＣクレジットカード」についてご存知でしたか。（ひとつだけ）

内容まで

知っている

32.8 

44.1 

21.6 

26.6 

34.5 

39.4 

36.3 

27.4 

53.7 

40.5 

32.7 

26.4 

21.4 

13.4 

12.2 

8.5 

聞いたことがある

54.4 

49.7 

59.2 

58.5 

52.6 

52.7 

53.2 

55.3 

36.7 

54.2 

56.4 

59.2 

52.8 

70.1 

50.5 

71.8 

知らない

12.7 

6.2 

19.2 

14.9 

12.9 

8.0 

10.5 

17.3 

9.6 

5.3 

10.9 

14.4 

25.8 

16.5 

37.2 

19.7 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

週２回以上

（n=100）

週１回程度

（n=132）

月に２～３回程度

（n=194）

月に１回程度

（n=129）

２～３ヶ月に1回程度

（n=46）

半年に１回程度

（n=31）

１年に１回程度

（n=23）

全く利用しなかった

（n=26）

年
齢
別

ＩＣクレジットカードの認知度について、属性別にみた。
全体では「聞いたことがある」まで含めた認知度は87％で、「内容まで知っている」人は約３分の１。
性別では男性の認知度が高く、特に「内容まで知っている」（44％）は女性を20ポイント以上上回る。
年齢別では、40代の認知度が９割を超えて最も高くなっている。
クレジットカード利用頻度別でみると、利用頻度が高くなるほど「内容まで知っている」割合が高く、週２回以上の

高頻度利用層では半数を超える。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
頻
度

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ２．ＩＣクレジットカードの利用方法や現状の認知①

Ｑ12．あなたは、以下にあげる「ＩＣクレジットカード」の利用方法や現状をご存知ですか。
（それぞれひとつずつ）

１．ＩＣクレジットカード対応端末設置加盟店では、原則サインの代わりに暗証番号入力で利用できる

知っている

38.6 

47.8 

29.3 

38.6 

37.9 

39.6 

40.1 

36.7 

51.6 

51.6 

38.2 

33.7 

25.0 

17.2 

27.9 

14.2 

知らない

61.0 

52.0 

70.1 

61.4 

62.1 

59.6 

59.9 

62.2 

48.4 

47.8 

61.8 

65.7 

75.0 

82.8 

67.3 

85.8 

無回答

0.4 

0.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

1.2 

0.0 

0.6 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

週２回以上

（n=100）

週１回程度

（n=132）

月に２～３回程度

（n=194）

月に１回程度

（n=129）

２～３ヶ月に1回程度

（n=46）

半年に１回程度

（n=31）

１年に１回程度

（n=23）

全く利用しなかった

（n=26）

年
齢
別

ＩＣクレジットカードの利用方法や現状の認知度についてたずねた。
＜ＩＣクレジットカード対応端末設置加盟店では、原則サインの代わりに暗証番号入力で利用できる＞ことについ

て、全体の39％が「知っている」と回答している。
性別では男性の認知度が高く、半数近くを占めるが、女性の７割は「知らない」と回答している。
クレジットカード利用頻度別では、週２回以上と週１回程度の利用頻度が高い層の認知度が半数強と高くなって

いる。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
頻
度

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ３．ＩＣクレジットカードの利用方法や現状の認知②

Ｑ12．あなたは、以下にあげる「ＩＣクレジットカード」の利用方法や現状をご存知ですか。
（それぞれひとつずつ）

２．ＩＣクレジットカード未対応の端末では、従来通りサインをすることで利用できる

知っている

42.0 

52.3 

31.7 

35.9 

43.1 

44.8 

45.8 

40.2 

59.1 

51.6 

40.1 

36.9 

28.6 

30.1 

18.6 

25.5 

知らない

57.7 

47.1 

68.3 

63.2 

56.9 

55.2 

53.5 

59.8 

40.9 

48.4 

59.2 

63.1 

71.4 

69.9 

81.4 

74.5 

無回答

0.3 

0.6 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

週２回以上

（n=100）

週１回程度

（n=132）

月に２～３回程度

（n=194）

月に１回程度

（n=129）

２～３ヶ月に1回程度

（n=46）

半年に１回程度

（n=31）

１年に１回程度

（n=23）

全く利用しなかった

（n=26）

年
齢
別

＜ＩＣクレジットカード未対応の端末では、従来通りサインをすることで利用できる＞ことについては、全体の42％
が「知っている」との回答。

性別では男性の認知度が52％と高く、女性と20ポイント以上の開きがある。
年齢別でみると、50代までは年齢が上がるにつれ認知度も上昇している。
クレジットカード利用頻度別では、利用頻度の高い層で認知度が高く、週２回以上では約６割にのぼる。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
頻
度

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ４．ＩＣクレジットカードの利用方法や現状の認知③

Ｑ12．あなたは、以下にあげる「ＩＣクレジットカード」の利用方法や現状をご存知ですか。
（それぞれひとつずつ）

３．現段階では、まだＩＣクレジットカードに対応していない端末も多い

知っている

46.2 

56.8 

35.5 

39.5 

50.0 

47.8 

51.6 

41.9 

61.8 

60.2 

42.5 

39.0 

31.1 

42.7 

30.6 

23.8 

知らない

53.6 

42.9 

64.2 

60.5 

50.0 

51.4 

47.8 

58.1 

38.2 

39.8 

57.5 

61.0 

68.9 

57.3 

64.6 

76.2 

無回答

0.3 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

週２回以上

（n=100）

週１回程度

（n=132）

月に２～３回程度

（n=194）

月に１回程度

（n=129）

２～３ヶ月に1回程度

（n=46）

半年に１回程度

（n=31）

１年に１回程度

（n=23）

全く利用しなかった

（n=26）

年
齢
別

＜現段階では、まだＩＣクレジットカードに対応していない端末も多い＞ことについての認知度は、全体では46％。
性別では男性の認知度が57％と高く、女性を20ポイント以上上回る。
年齢別の認知度は、30～59歳で５割前後と高くなっている。
クレジットカード利用頻度別では、週２回以上と週１回程度の高頻度利用層で６割を超え高くなっている。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
頻
度

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ５．ＩＣクレジットカードの利用方法や現状の認知④

Ｑ12．あなたは、以下にあげる「ＩＣクレジットカード」の利用方法や現状をご存知ですか。
（それぞれひとつずつ）

４．銀行系カード会社を中心に、順次、従来式（磁気）からＩＣクレジットカードへ切り替えが進んでいる

知っている

54.4 

62.1 

46.7 

45.3 

50.9 

57.2 

62.3 

56.5 

65.7 

60.4 

60.1 

49.4 

41.8 

41.4 

34.7 

21.0 

知らない

45.1 

37.3 

52.8 

54.7 

49.1 

42.0 

36.4 

43.0 

34.3 

38.8 

39.4 

50.6 

56.4 

58.6 

65.3 

79.0 

無回答

0.5 

0.6 

0.5 

0.0 

0.0 

0.7 

1.3 

0.6 

0.0 

0.8 

0.4 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

週２回以上

（n=100）

週１回程度

（n=132）

月に２～３回程度

（n=194）

月に１回程度

（n=129）

２～３ヶ月に1回程度

（n=46）

半年に１回程度

（n=31）

１年に１回程度

（n=23）

全く利用しなかった

（n=26）

年
齢
別

＜銀行系カード会社を中心に、順次、従来式（磁気）からＩＣクレジットカードへ切り替えが進んでいる＞ことにつ
いては、全体の54％が認知している。

性別では他の項目同様男性の認知度が高く、62％が「知っている」との回答。一方、女性の認知度も47％と、他
の項目に比べると高くなっている。

年齢別では、59歳までは年齢が上がるにつれ認知度も上昇し、50代では62％と最も高い。
クレジットカード利用頻度別でみると、利用頻度が高くなるにつれ認知度も高くなる傾向がみられる。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
頻
度
別

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ６．ＩＣクレジットカードの所有①

Ｑ13．あなたは、「ＩＣクレジットカード」をお持ちですか。（ひとつだけ）

持っている

41.9 

49.2 

34.7 

33.1 

41.4 

50.3 

45.8 

39.0 

35.3 

36.3 

38.8 

51.2 

63.4 

26.6 

持っていない

53.0 

47.2 

58.8 

59.5 

54.3 

44.2 

51.7 

55.2 

58.7 

56.2 

58.9 

44.8 

35.8 

56.1 

分からない

4.8 

3.4 

6.3 

7.4 

4.3 

4.8 

2.5 

5.2 

6.0 

7.5 

2.3 

3.0 

0.8 

11.5 

無回答

0.3 

0.2 

0.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

ほとんど利用

していない

（n=14）

年
齢
別

ＩＣクレジットカードの所有状況をみると、全体の42％が「持っている」と回答。
性別では男性の所有率が高く、約半数を占めるが、女性は３分の１程度にとどまる。
年齢別では、40代の所有率が５割と最も高くなっている。
利用金額別でみると、利用金額が高くなるにつれ所有率も上がり、10万円以上の利用層では６割以上にのぼる。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
金
額

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ７．ＩＣクレジットカードの所有②

Ｑ６．あなたはどのような場面や目的でクレジットカードを利用しますか。（いくつでも）
＜１位～１３位＞

デ
パ
ー

ト

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

レ
ス
ト
ラ
ン
・
飲
食
店

ホ
テ
ル
・
旅
館

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
接
続
料

ス
ー

パ
ー

公
共
料
金
・
電
話
代

・
携
帯
電
話
代

ガ
ソ
リ
ン
ス
タ
ン
ド

旅
行
会
社

航
空
会
社

高
速
道
路
（

料
金
所
）

駅
（

切
符
）

通
販
（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
以
外
）

＜１４位以下＞

専
門
店
（

本
屋
な
ど
）

コ
ン
サ
ー

ト
・
映
画

な
ど
の
チ
ケ
ッ

ト
代

ゴ
ル
フ
場
な
ど

レ
ジ
ャ
ー

施
設

デ
ィ

ス
カ
ウ
ン
ト
ス
ト
ア

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

タ
ク
シ
ー

習
い
事
・
ス
ポ
ー

ツ

ク
ラ
ブ

レ
ン
タ
ル
ビ
デ
オ

・
Ｄ
Ｖ
Ｄ
・
Ｃ
Ｄ

美
容
院
・
エ
ス
テ

病
院

宅
配
便
の
着
払
い
代
金

薬
局

家
賃

そ
の
他

60.5 59.8

39.2 38.7 
37.1

33.7 
31.5 30.9 

26.6 
22.9 

21.4 20.0 19.3

63.0 66.4 

47.6 
51.7 

44.7 
39.4 40.5 

43.0 

35.5 
32.1 32.7 

28.7 
24.0 

0

10

20

30

40

50

60

70 全体（Ｎ=684）

ＩＣクレジットカード持っている（n=287）

クレジットカードの利用場面・目的についてたずねたところ、全体では「デパート」、「インターネットショッピング」が
ともに全体の６割を占め３位以下に20ポイント以上の差をつけている。次いで「レストラン・飲食店」（39％）、「ホテ
ル・旅館」（39％）、「インターネット接続料」（37％）の順。

ＩＣクレジットカードを持っている人は、「インターネットショッピング」（66％）が最も多く、以下、「デパート」（63％）、
「ホテル・旅館」（52％）、「レストラン・飲食店」（48％）などが続く。全体と比較すると、「ホテル・旅館」「ガゾリンスタ
ンド」「高速道路（料金所）」での利用が10ポイント以上上回っている。

15.2 14.5
11.0 10.3 6.4 6.4 

5.5 5.1 
4.9

3.7 3.5 2.2 
1.1

3.5

20.3 19.7 
14.5 15.1 

9.5 11.7 
9.7 8.4 

4.7 

5.5 5.9 
3.3 

1.3 
1.9 

0

10

20

30

40

50

60

70
全体（Ｎ=684）

ＩＣクレジットカード持っている（n=287）

(%)

(%)
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ８．ＩＣクレジットカードの所有③

Ｑ７．あなたがクレジットカードを利用する理由は何ですか。（いくつでも）

支
払
い
が
簡
単
に
済
む

ま
と
ま
っ

た
現
金
を
わ
ざ
わ
ざ

用
意
し
な
く
て
済
む

ポ
イ
ン
ト
を
集
め
て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
で
の
支
払
い
に

便
利

お
金
の
余
裕
が
な
い
時
で
も

ほ
し
い
も
の
が
買
え
る

支
払
い
を
先
延
ば
し
に
で
き
る

通
販
で
の
支
払
い
に
便
利

利
用
明
細
が
残
る

海
外
で
の
支
払
い
に
便
利

航
空
会
社
の
マ
イ
レ
ー

ジ
を

集
め
て
い
る

商
品
・
サ
ー

ビ
ス
の
割
引
が
あ
る

支
払
額
を
分
割
で
き
る

付
帯
サ
ー

ビ
ス
で
保
険
が
つ
い
て
い
る

そ
の
他

クレジットカードを利用する理由については、全体では「支払いが簡単に済む」（62％）との回答が最も多く、次い
で「まとまった現金をわざわざ用意しなくて済む」（57％）、「ポイントを集めている」（54％）、「インターネットでの支払
いに便利」（43％）の順。

ＩＣクレジットカードを持っている人に聞いた場合も、これら上位４項目の順位に変わりはないが、全体と比較して

「支払いが簡単に済む」は８ポイント、「ポイントを集めている」「インターネットでの支払いに便利」「海外での支払い

に便利」「航空会社のマイレージを集めている」などはそれぞれ５ポイント以上上回っている。

61.7 

56.7 
53.8 

42.6 

20.1 18.1 17.9 17.1 
15.1 14.4 13.8 

10.1 
7.5 

1.4 

69.2 

59.7 59.6 

47.5 

15.9 
17.6 

21.1 20.5 20.4 20.5 

15.9 

8.6 10.6 

1.1 

0

20

40

60

80

全体（Ｎ=684）

ＩＣクレジットカード持っている（n=287）

(%)
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて ９．ＩＣクレジットカードの所有枚数、利用状況

Ｑ13ＳＱ１．（Ｑ13で｢ＩＣクレジットカードを持っている」とお答えの方に）
「ＩＣクレジットカード」を何枚持っていますか。（ひとつだけ）

Ｑ13ＳＱ２．（Ｑ13で｢ＩＣクレジットカードを持っている」とお答えの方に）
「ＩＣクレジットカード」を利用していますか。（ひとつだけ）

平均　1.6枚

利用合計　83.3%

１枚

61.0%

２枚

24.7%

３～４枚

13.2%

５～７枚

0.7%

８枚以上

0.4%
無回答

0.0%

｢ＩＣクレジットカードを持っている」と答えた人に、ＩＣクレジットカードの所有枚数をたずねたところ、「１枚」との回
答が最も多く、61％。次いで「２枚」（25％）、「３～４枚」（13％）の順。

ＩＣクレジットカードの利用状況については、「メインカードとして利用している」人が64％と圧倒的。「補助的に使
うカードとして利用している」（19％）まで含めると、８割以上の人がＩＣクレジットカードを利用している。

メインカード

として利用

している

64.2%

補助的に使

うカードとし

て利用して

いる

19.1%

あまり

利用して

いない

16.7%

無回答

0.0%

（ｎ=287）

（ｎ=287）

- 21 -



Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて 10．ＩＣクレジットカードの暗証番号入力

Ｑ13ＳＱ３．（Ｑ13で｢ＩＣクレジットカードを持っている」とお答えの方に）
店頭で支払いの際、暗証番号の入力を求められたことがありますか。（ひとつだけ）

(n=287)

Ｑ13ＳＳＱ．（Ｑ13ＳＱ３で｢暗証番号の入力を求められたことがある」とお答えの方に）
暗証番号を求められた際にどう対応しましたか。（いくつでも）

(n=117)

ある

40.9%
ない

59.1%

無回答

0.0%

｢ＩＣクレジットカードを持っている」と答えた人に、店頭で支払いの際、暗証番号の入力を求められたことがある
かたずねたところ、41％が「ある」と回答。

また、暗証番号の入力を求められたことが「ある」と回答した人に、暗証番号を求められた際の対応を聞いたと
ころ、「暗証番号を入力した」人が85％にのぼり、「暗証番号の代わりにサインで済ませた」人は18％。

85.1 

17.9 

1.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100

暗証番号を入力した

暗証番号の代わりにサインで済ま

せた

クレジットカードでの支払いをやめ

て、

現金払いにした

その店で支払うのをやめて、

他の店に行った

(%)

- 22 -



Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて 11．今後のクレジットカードの利用意向①

Ｑ14．あなたは、今後クレジットカードを使うとしたらどちらがよいと思いますか。（ひとつだけ）

ＩＣクレジットカード

がよい

93.2 

95.3 

91.1 

92.6 

93.1 

94.5 

93.8 

91.9 

94.9 

95.1 

91.7 

92.6 

89.6 

93.7 

89.2 

100.0 

従来式（磁気）

がよい

6.8 

4.7 

8.9 

7.4 

6.9 

5.5 

6.2 

8.1 

5.1 

4.9 

8.3 

7.4 

10.4 

6.3 

10.8 

0.0 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

男性

（n=342）

女性

（n=342）

20～29歳

（n=137）

30～39歳

（n=137）

40～49歳

（n=137）

50～59歳

（n=137）

60～69歳

（n=137）

週２回以上

（n=100）

週１回程度

（n=132）

月に２～３回程度

（n=194）

月に１回程度

（n=129）

２～３ヶ月に1回程度

（n=46）

半年に１回程度

（n=31）

１年に１回程度

（n=23）

全く利用しなかった

（n=26）

年
齢
別

今後のクレジットカードの利用意向について、全体では「ＩＣクレジットカードがよい」とする人が93％と大半を占め、
「従来式（磁気）がよい」はわずか7％。 性別では男性のほうがＩＣクレジットカードの利用意向が若干高い。

年齢別、クレジットカード利用頻度による利用意向の差はほとんどみられない。

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
利
用
頻
度
別

性
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて 12．今後のクレジットカードの利用意向②

Ｑ14．あなたは、今後クレジットカードを使うとしたらどちらがよいと思いますか。（ひとつだけ）

ＩＣクレジットカード

がよい

93.2 

89.4 

91.9 

94.6 

93.4 

97.0 

94.4 

93.0 

92.1 

95.5 

91.9 

93.2 

94.0 

91.3 

91.1 

従来式（磁気）

がよい

6.8 

10.6 

8.1 

5.4 

6.6 

3.0 

5.6 

7.0 

7.9 

4.5 

8.1 

6.8 

6.0 

8.7 

8.9 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=684）

1万円未満

（n=113）

1万円～3万円未満

（n=196）

3万円～5万円未満

（n=119）

5万円～10万円未満

（n=106）

10万円以上

（n=104）

ほとんど利用

していない

（n=14）

銀行系カード

（n=187）

信販系カード

（n=221）

流通系カード

（百貨店カードなど）

（n=180）

航空会社・鉄道会社

のカード（n=54）

その他の

クレジットカード

（n=37）

確かに覚えている

（n=475）

自信はないが、何となく

分かると思う（n=125）

分からない（n=81）

カ
ー
ド
種
類
別

今後のＩＣクレジットカードの利用意向について、クレジットカードの利用金額別でみると、最も利用意向が高
かったのは、10万円以上の利用層（97％）で、１万円未満の利用層との差は８ポイント。

カード種類別、暗証番号の記憶程度別による利用意向の差はほとんどみられない。

暗
証
番
号
記
憶

程
度
別

利
用
金
額
別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて 13．ＩＣクレジットカードを選ぶ理由①

Ｑ14ＳＱ１．（Ｑ14で｢ＩＣクレジットカードがよい」とお答えの方に）その理由は何ですか。（いくつでも）

(n=638)

偽
造
さ
れ
る
心
配
が
な
い

暗
証
番
号
が
必
要
な
の
で

他
人
に
使
わ
れ
る
心
配
が

少
な
い

カ
ー

ド
を
見
え
な
い
と
こ

ろ
に
持
っ

て
い
か
れ
な
く

て
済
む

サ
イ
ン
で
は
な
く
、

暗
証

番
号
入
力
で
済
む
の
で
手

間
が
か
か
ら
な
い

従
来
式
（

磁
気
）

よ
り
も

決
済
処
理
が
速
い

そ
の
他

男性 (n=326) 63.4 48.6 37.7 36.8 16.0 3.3

女性 (n=312) 64.6 50.4 45.8 35.0 13.7 3.8

20～29歳 (n=127) 62.9 44.0 38.9 28.0 14.9 4.0

30～39歳 (n=128) 57.4 47.2 39.8 35.2 11.1 3.7

40～49歳 (n=129) 66.8 44.8 38.5 30.9 14.7 3.2

50～59歳 (n=128) 66.1 51.4 42.0 35.9 14.2 3.4

60～69歳 (n=126) 66.5 60.1 49.2 49.5 19.7 3.2

*全体値より５ポイント以上高いスコアに網掛け

年
齢
別

性
別

今後クレジットカードを使う場合｢ＩＣクレジットカードがよい」と答えた人にその理由をたずねたところ、「偽造さ
れる心配がない」（64％）との回答が最も多く、次いで「暗証番号が必要なので他人に使われる心配が少ない」
（50％）、「カードを見えないところに持っていかれなくて済む」（42％）、「サインではなく、暗証番号入力で済む
ので手間がかからない」（36％）の順。

属性別でみると、年齢別の60代で全般にスコアが高く、「暗証番号が必要なので他人に使われる心配が少な
い」、「サインではなく、暗証番号入力で済むので手間がかからない」は、全体を10ポイント以上上回っている。

64.0 

49.5 

41.7 

35.9 

14.9 

3.5 

0

20

40

60

80

(%)
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて 14．ＩＣクレジットカードを選ぶ理由②

Ｑ14ＳＱ２．（Ｑ14で｢ＩＣクレジットカードがよい」とお答えの方に）あなたは、クレジットカードを
使うとしたらどちらのお店を選びますか（ひとつだけ）

ＩＣクレジットカード

対応端末を設置

しているお店

55.0 

58.9 

50.9 

51.9 

57.4 

51.9 

56.2 

57.6 

別にどちらでも

よい

43.6 

39.0 

48.5 

46.1 

42.6 

45.7 

43.8 

39.9 

従来式（磁気）

端末を設置

しているお店

0.5 

0.6 

0.4 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=638）

男性

（n=326）

女性

（n=312）

20～29歳

（n=127）

30～39歳

（n=128）

40～49歳

（n=129）

50～59歳

（n=128）

60～69歳

（n=126）

年

齢

別

｢ＩＣクレジットカードがよい」と答えた人にクレジットカードを使う場合に選ぶお店を聞いた。
｢ＩＣクレジットカード対応端末を設置しているお店」を選ぶ人が全体の55％と半数以上を占め、「従来式（磁気）

対応端末を設置しているお店」を選ぶ人はわずか１％にも満たない。
性別では女性より男性のほうが、｢ＩＣクレジットカード対応端末を設置しているお店」を選択する割合が高くなっ

ている。

性

別
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Ⅲ．ＩＣクレジットカードについて 15．従来式（磁気）カードを選ぶ理由

Ｑ14ＳＱ３．（Ｑ14で｢従来式（磁気）がよい」とお答えの方に）その理由は何ですか。（いくつでも）

(n=46)

Ｑ14ＳＱ４．（Ｑ14で｢従来式（磁気）がよい」とお答えの方に）
どんな条件が整えばＩＣクレジットカードを利用したいと思いますか。（いくつでも）

(n=46)

今後もクレジットカードを使う場合は「従来式（磁気）がよい」と答えた人の理由は、「暗証番号を入力するのが
周りの人に見られそうだから」（33％）が最も多く、以下、「暗証番号を入力するのが面倒だから」（30％）、「サイ
ンの方が悪用される心配が少ないから」（29％）などが僅差で続く。

また、ＩＣクレジットカードを利用するための条件は、「ＩＣ機能が利用できる端末が普及したら」（37％）、「本人確
認の方法が暗証番号ではなくサインなら」（35％）が上位にあげられる。
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